



佛语:一花一世界,一叶一如来;菩提本无树,明镜亦非台;四方皆净土,何处惹尘埃。如果你看过电影《湄公河行动》,是否被片头一闪而过那个被菩提树环抱的佛头所震撼?它就在泰国大城府,因为这一奇异景象,吸引了大批游客前往。

泰国大城府:

一座佛的千年古都



爱独自旅行的非典型性孤独症患者。在缅甸摩拉棉搭乡村客车独自享受Setse海边沙滩,在蒲甘骑电瓶车在村寨与当地村民共舞,在马德望边境小城看百万蝙蝠倾巢而出……

孙小莉带你游

曾是泰国国都被缅甸军攻陷

泰国大城府遗址(Ayutthaya)在梵语中意为“不可战胜”。泰语音译为阿犹地亚,曾是泰王朝国都,从1350年建都至1767年被缅甸攻陷,曾繁荣辉煌数百年,因此留下了不少珍贵古遗址。它位于曼谷北边72公里处巴沙河畔的大城府。被联合国教科文组织《世界遗产名录》。历史学家表示,在全盛时期,大城府是在国际上享有盛名的一座人口稠密的大都会,其进步程度甚至与当时的一些欧洲首都不相上下。由于非常繁荣和富足,大城府成为邻居缅甸觊觎的对象,缅甸最终派出军队将大城府洗劫一空并一把火将其焚毁。时至今日,只能从残留的废墟中感受大城府曾经的辉煌,这些废墟构成了现在的大城府历史公园。21世纪初,大城府被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》之中。

如若你要来大城府,即使你做攻略再详尽,远没有问当地人来得好。对于不爱做攻略的懒宝宝,直接问客栈老板最好。曼谷的时光太悠闲,吃吃喝喝,买买买,人已经得了懒癌病人膏肓级别。索性拉着客栈的姐姐和刚刚潜水归来皮肤黝黑的美女一同前往大城府,探寻这座没落佛国的秘密。

上午从考山路附近打车去曼谷胜利纪念碑,此处有很多小巴车前往大城府。任人讲讲价,给了大叔200铢,行驶一个多小时就可以到达。

一到目的地,很多当地突突车司机会举着地图揽客,可以跟他们讨价还价。大城府的景点比较集中,游览时间半天足够,突

突车司机包车200块钱人民币以内。如果是自己旅行,可以选择拼车,同样很划算。如果不惧怕炎热天气,可以租一辆自行车,尽情穿梭在大城府遗迹中。

来大城府主要看树抱佛奇观、大卧佛、大铜佛等。其中,树抱佛奇景位于马哈泰佛寺。各种佛寺音译不同,最简单的是,你如若特别想去一个寺院,就拿着照片给突突车司机看,他们立马会明白。主要景点,突突车司机都会带你去。第一站往往就是马哈泰寺,寺庙里面的“树抱佛”早已成为世界奇景。缅甸军入侵时,损毁寺庙,滚落的佛头居然被菩提树环绕托起,让人感叹。如今,这座被战火洗礼残败的古城因佛庇佑,重获生机。马哈泰寺只有树抱佛可游览,剩下并无其他景致。

浓郁的柬埔寨高棉文化遗风

大城部分景点并不收门票,突突车司机都会带你去买门票,但是看络绎不绝的游客进出都不需要门票。买门票,就相当于乐捐给寺庙,算作功德吧。

去过吴哥窟,大城府对于我来讲,已经称不上惊艳。这里多残垣断壁,让人看得心疼。想想500年前,这里曾经异常繁华,往来信徒众多,大城府又是泰国的首都。现在尽收眼前一片的是一片荒芜。

缅甸军纵火大肆毁坏寺庙,让人心疼。至今还能看到纵火的痕迹。一座座身首分离的佛像,让人痛惜。东南亚的人信佛,那种虔诚深入骨髓。一束鲜花,仿佛赋予了他们新的生命和新的敬仰。

很想做一棵树,静静矗立在这里,历经几世轮回,受雨露



帕兰寺



亚柴蒙考寺的大卧佛



虔诚的小信徒

和神佛庇佑。天气炎热,我们并不着急快餐式的游览景点。反而坐在这里,静静看小松鼠跑来跑去。到处都变得安静祥和。帕兰斯外观很静谧美丽,位于岛上,坐在湖边绿茵地上,看湖里的白鹭飞来飞去,别有韵味。这片绿阴地几乎没有人,安静而美丽。

偶尔有游客乘坐着大象经过,留下短暂的喧嚣。

拉嘉布拉那寺,这座寺庙以它宏伟的宝塔著名,宝塔建于公元1424年,是大城王朝的七世王所建。相传寺庙里埋葬了以前的国王和王子,穿过只剩下一面墙壁的大门,老远就能看见主塔,古老而宏伟,仿佛进入遥远时空,周围是残损的佛堂围墙,支离破碎的佛陀,参天的大树和闭目微笑的佛像。亚柴蒙考寺,据历史,是纳里轩大帝勇猛应对缅甸军的侵略,后又为大城拓疆,为了纪念自己的不世之功而修建的。赫赫有名的卧佛就卧在这里,卧佛全身长28米,吸引了大批信众和游客。院子后面几棵古树,白色的花朵盛开,有的花瓣飘落在佛像上。

三保公寺又名巴南清庙,濒河而立。寺前有白色圆尖佛塔,高约15米。佛殿里有一座坐禅佛像,正面宽14米,高19米,宽20.17米,外镀金色,泰人称为“塞抱多”(意思是非常大的佛像),每年10月中旬在此举行礼佛盛会。这里多为当地华人参拜,一年四季香客络绎不绝,春节期间其他各府华侨前来参拜,是最热闹的时候。

寺庙很多汉字,相传为三宝太监郑和下西洋时在大城所建,多华裔信徒。这里的信徒虔诚,从大门外就开始跪拜。跪拜的信徒中,不乏年龄很小的信徒。

这里,信徒可以免费领黄色绸缎,做完仪式后,僧侣会将绸缎披在大佛身上,福泽庇佑大家。早期,大城府有很多黄金铸成的佛像,后都被缅甸军洗劫一空。缅甸真的是一个好战的民族。

如今,走在大城府各个虽破败的寺庙中,依旧心生敬畏之心。